

1元补贴助力“盐湖味道”出圈

盐湖区农产品上行快件补助惠企利农

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王洁)为激活电商发展动能,推动盐湖农特产品走向全国市场,盐湖区商务局启动了2025年农产品上行快件补助工作,以真金白银为企业减负,为乡村振兴赋能。

此次补助政策覆盖面广,粮食、果蔬、畜禽产品等15大类农产品均在支持范围内。符合条件的经营主体每单快递可获1元补贴,单个主体全年最高可享100万元补助。首批申报工作已于4月1日启动。

在盐湖区一家农产品电商企业仓库

内,打包发货的忙碌景象彰显着政策的“磁吸效应”。今年,盐湖区商务局进一步细化申报标准,规定年网络销售额超2万元、快递单量超1000单的企业或个体工商户,均可参与申报。政策实施以来,不少企业尝到了“甜头”。运城福面面粉加工有限公司电商负责人李萌感慨:“通过商务局宣传,我们及时了解了政策并顺利通过审核。补贴不仅增强了产品竞争力,还解决了快递成本高的痛点,为我们开拓市场注入强心剂。”

数据见证政策实效。自农村寄递物流上行快件补贴政策实施3年来,盐湖区

已累计为40余家电商企业发放补贴资金276万元。政策红利推动盐湖苹果、面粉等特色农产品加速“出圈”,年销售额增长超30%,销售版图拓展至全国20余个省份。

“政策的施行不仅降低了企业物流成本,更提升了盐湖农产品的市场辨识度,推动本土电商产业提质增效。”盐湖区商务局党组成员吕栓萍介绍,今年申报采用“分批次、动态化”管理模式,按季度滚动推进,经营主体线上提交销售数据、快递单号等资料,审核通过后补助资金直达账户,流程更便捷高效。

为确保政策“应享尽享”,商务部门还组织专人上门指导,针对企业信息化水平不足等问题提供“一对一”服务。“下一步,我们将加大政策宣传,持续优化流程,同时聚焦品牌培育与市场拓展,让更多‘盐湖味道’通过快递网络走向千家万户,为乡村振兴注入新动能。”吕栓萍说。

如今,“电商+快递+农产品”的融合发展模式已在盐湖区落地生根。随着政策红利持续释放,承载着盐湖特色的优质农产品正走出田间地头,奔赴全国消费者的餐桌。

市综检中心开展“5·20世界计量日”活动

运城晚报讯(记者 杨洋)5月20日,是第26个“世界计量日”,运城市综合检验检测中心围绕“计量顺时代之需,应民生之盼”主题,开展系列宣传服务活动,将计量知识送进社区、广场与加油站等,惠及千余名市民,有效提升公众计量意识(右图)。

在中心城区体育公园广场,该中心设立宣传站点,工作人员通过发放宣传资料、现场演示等方式,向市民讲解计量在日常生活中的应用。活动特别设置“手机克重标签”互动环节,发放500余个定制标签。工作人员指导市民利用手机重量快速校验电子秤准确性,市民踊跃参与,用随身物品实践操作,现场气氛热烈。此外,他们还向市民赠送印有计量常识、标注服务热线的宣传品,方便市民后续咨询。

该中心还联合学苑社区开展“计量服务进社区”活动,为居民提供血压测量及家用电子血压计免费检定校准服务,累计服务100余人次,并现场教授设备保养方法。针对民用“四表”(水表、电表、燃气表、热能表),工作人员通过资料发放、案例讲解等方式,普及计量原理、准确性识别及维权途径,并利用电子天平为居



民复验金银首饰重量,保障消费权益。活动还邀请了爱尔眼科医院医生团队为200余名群众提供免费眼科筛查,赢得大家的一致好评。

在中国石化运城石油分公司槐东站,该中心工作人员对站内加油机进行计量检定,重点检测准确度、重复性等指标,确保计量准确。同时,该中心工作人员通过悬挂横幅、发放宣传页等形式,向车主及加油站工作人员宣传计量法律法规,讲解加油机

强制检定标志识别、铅封检查等实用技巧,发放宣传资料100余份,接受咨询30余人次。

活动负责人表示,此次活动通过多场景覆盖、多形式互动,将计量服务与民生需求紧密结合,让消费者意识到计量工作在保障市场公平、维护消费者权益的作用。未来,市综检中心将持续践行“计量为民”理念,提升服务能力,为经济社会发展提供坚实计量支撑。

垣曲县爱心助残“共赴自然之悦”

运城晚报讯(记者 赵泽艳 通讯员 张辉)近日,垣曲县市场监督管理局、垣曲县中医院、垣曲县公安局交通管理大队等单位与垣曲县特殊教育学校联合开展“全国助残日”活动。他们组织志愿者与孩子们共赴鸟鸣涧摩尔庄园,开启“携手爱心之约,共赴自然之悦”主题活动。

在鸟鸣涧摩尔庄园内,羊驼慢悠悠踱步、孔雀开屏旋转、天鹅优雅游弋……老师们化身“自然百科全书”,为孩子们讲解知识,孩子们拿着菜叶喂兔子、用胡萝卜逗羊驼。这场生动的自然课堂,不仅让孩子们触摸到动物的柔软皮毛,更让他们懂得了生命的奇妙与珍贵。

现场互动环节同样精彩纷呈。绘制动物海报时,志愿者用大手包裹小手,与孩子们共同创作充满童真想象的画作;随着非洲鼓响起,孩子们跟着节奏拍手、跺脚、哼唱;模仿动物表演中,志愿者与孩子们趣味互动,现场充满欢声笑语。

夕阳西下,活动落幕。志愿者为孩子们送上绘本、玩具、文具等礼物,孩子们紧紧抱着礼物,嘴角扬起了幸福的微笑。微光成炬,善意如潮,这场活动如童话一般,推开孩子们感知自然的大门,在他们心中种下爱与希望的种子。

湖北美院与绛州澄泥砚公司共建产学研实训基地

运城晚报讯 近日,湖北美术学院绘画学院党委书记夏新兵一行来到山西绛州澄泥砚研制有限公司,进行了为期三天的考察。校企双方围绕实训基地建设规划、合作机制及人才培养等展开交流并达成共识。

5月的绛州澄泥砚文化园,绿意葱茏,景色宜人。在宽敞明亮的会议室内,国家级非遗代表性传承人、中国工艺美术大师、山西绛州澄泥砚研制有限公司董事长蔺涛详细介绍了绛州澄泥砚的悠久历史、公司概况、创新产品及主要成就。夏新兵将“产学研实训基地”牌匾交给国家级非遗代表性传承人蔺涛大师,这标志着双方合作迈出实质性一步。

活动期间,湖北美术学院绘画学院师生们参观了绛州澄泥砚文化园和位于中国历史文化名村光村的生产基地,游览了新绛县城各大景点及阳王

村稷益庙、光村福胜寺等全国重点文物保护单位,深刻体会传统文化、地域特色与工匠精神的独特魅力。

“这次实地考察,使我对中国四大名砚之一的绛州澄泥砚有了更加直观的认识,我会充分利用绘画设计的专业特长,设计出更多年轻人喜爱的文创产品,让古老的绛州澄泥砚焕发时代光彩!”学生范荣泽深有感触地说。

近年来,山西绛州澄泥砚研制有限公司借助工匠坚守、政策赋能、文旅融合、科技助力的东风,积极探索“非遗+教育+文旅+电商”新模式,通过线上线下展销、国际展会推广及校企研学合作,吸引了数万名国内外学生参与实践,为传统文化传承注入青春活力,使国家级非遗绛州澄泥砚活起来,火起来。

夏新兵表示,湖北美术学院绘画

学院将依托百年艺术教育积淀,与企业共建联合培养平台,推动博士人才培育;借力专业优势深挖绛州澄泥砚文化内涵;探索非遗与现代艺术教育融合,助力大学生创新创业,为非遗传承和文化发展树立典范。

新绛县工业信息化和科技局负责人表示,双方将以校企合作为桥梁,推动非遗保护与高校艺术教育深度融合。产学研实训基地将从搭建实践平台、促进名师结对、聚焦成果转化三大方向发力,激活非遗基因,开发文创产品,助力新绛区域文旅产业升级。

此次合作实现了绛州澄泥砚非遗技艺传承与高校艺术教育资源的有机融合,为传统工艺创新、产学研一体化发展注入强劲动力,也为非遗活态传承、高校美育教育及区域文旅经济高质量发展开辟了新路径。

(孙永年 卫世新)

闻喜县司法局组织矫正对象“法润新生”

运城晚报讯 近日,闻喜县司法局组织社区矫正对象在该县法治公园开展“净园矫行 法润新生”主题教育活动。

上午9时,100多名社区矫正对象分成4个小组,重点清理了公园主干道、绿化带及休闲区域的垃圾杂物。社区工作人员在现场同步开展环保教育工作,引导矫正对象从自身做起,保护生态环境。

同时,社区工作人员还在公园入口处设立宣传点,重点向群众解读《中华人民共和国社区矫正法》的监督管理与教育帮扶规定,发放《民法典进社区》读本100本、反电诈宣传彩页200份。矫正对象积极参与资料分发,在宣传中接受法治熏陶。

闻喜县司法局相关负责人表示,本次活动以劳动修复社会关系,以宣传强化法治教育,以互动提升普法成效,旨在让《中华人民共和国社区矫正法》走进群众,让民法典和反诈知识深入人心。下一步,该局将继续探索“行为矫正+法治教育”的多元化教育帮扶模式,为矫正对象顺利回归社会、建设平安法治闻喜作出更大贡献。

(刘中青 薛晨晨)